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2021 год 



Программное содержание: обогащать и расширяя знания о памятных местах города; 

воспитывать любовь к родному городу и интерес к его прошлому и настоящему, пополнять и 

активизировать словарь; прививать любовь к искусству и родной природе. 

Материалы и оборудование: Фотографии с видами города, аудиозаписи песен о городе, 

детских песен, воздушные шары, мелки, эмблемы команд. 

Задачи: 

Образовательные: 

• закрепить знания о родном городе, празднике – Дне рождения города; 

Воспитательные: 

• воспитывать любовь и привязанность к своему дому, своему родному городу; 

Развивающие: 

• обогащать детей новыми впечатлениями; 

• создать хорошее настроение у детей, эмоциональную отзывчивость, высокую активность, 

желание демонстрировать свои знания и умения. 

 

Ход ООД 

 

Слайд №1 

Под «Торжественный марш» муз. М. Старокадомского дети входят в зал и выстраиваются 

полукругом у центральной стены. 

Музыкальный руководитель: Дорогие ребята, уважаемые гости! Сегодня мы собрались в 

нашем зале, чтобы отметить прекрасный праздник «День рождения города Моздока». Наше 

занятие мы начнет  с гимна Российской Федерации и гимна города Моздока. 

Слайд №2 

Звучит «Гимн России» муз. А. Александрова, сл. С. Михалкова  

Слайд №3 

Гимн города Моздока муз. К. Ходова, сл. И. Гуржибековой 

Музыкальный руководитель: 

 Прочь все тревоги и печали – момент великий настаёт, 

Сейчас родной Моздок встречает свой юбилейный новый год. 

Моздок людьми своими славен, сметаной, хлебом, кирпичом; 



 Про труд не понаслышке знает и знает цену что почём. 

Он окна всей стране зашторил своим гардинным полотном… 

Здесь Бог нам явно благоволил – прошу Его лишь об одном: 

Чтоб никогда отныне Терек не выходил из берегов 

И чтоб наш укреплённый не был приманкой для врагов. 

Чтоб для труда и вдохновенья открылся новый путь-исток, 

И чтоб жил вечно во вселенной мой тихий дорогой Моздок. 

Слайд №4 

Песня «Веселая прогулка» муз. Л.Филатовой 

 

1. Есть в Северной Осетии милый городок 

    С загадочным, чудесным названием Моздок. 

2. Среди лесов дремучих основан город был, 

    Среди полей бескрайних, где Терек быстрокрыл. 

3. И населяет город прекраснейший народ. 

    Гостеприимный, гордый, прославивший свой род. 

4. Народ трудолюбивый – строитель, хлебороб, 

    Народ-солдат, защитник. Он не щадил врагов. 

5.И славен своей дружбой наш древний городок. 

   Спокойный и красивый, любимый наш Моздок!  

6. Века живи и здравствуй, наш милый отчий край! 

    И укрепляйся дружбой, цвети и расцветай! (А.Москаленко) 

7. В старом парке листопад 

    Засыпает лужи. 

    Ветерок осенний рад,  

    Что кому-то служит. 

8. Листья жёлтые смахнёт 

    С голубой скамейки, 

    На дорожках соберёт  

    Пёстрые наклейки. 

9. У берёзок – двух подруг 

    Расцелует ветки,  

    И рассыпятся вокруг 

    Жёлтые монетки. 



 

Песня «Осень нас зовет» муз. А.Юрова 
 

Музыкальный руководитель: 

 Осень разукрасила золотом берёзы, 

 И струятся листья поутру, как слёзы. 

 Ветерок играет паутинкой тонкой, 

 Над рекою слышен гомон птичий, звонкий. 

 Синь да позолота – сердце замирает, 

                                     Как красив наш город осенью бывает! 

 

Танцевальная композиция с осенними листьями «Листопад» 

(садятся на места) 

(под музыку входит учёный) 

Учёный: Говорят, что в нашем веке удивить нельзя, 

                Говорят, исчезли тайны, по волнам скользя. 

                Говорят, сейчас на карте белых пятен нет, 

                Потому что знаем мы на любой вопрос ответ. 

                И по географии и по истории 

                Я могу ответ вам дать. 

                Я же академик, человек учёный, 

                Это просто сделать мне, как дважды два!  

Музыкальный руководитель: А над чем вы сейчас работаете?  (учёный показывает 

кристалл) 

Учёный: Вот шар-кристалл, внутри – пустой, в обращении – простой! 

                 Но стоит кнопку мне нажать, и время повернётся вспять. 

                 А если вы хотите знать, что в будущем вас будет ждать, 

                 Другую кнопку я нажму – и вмиг вам будущее покажу! 

                 Где хотите побывать? Что хотите увидать? 

                                  (к учёному подходят двое детей) 

10.Говорят, что только в сказках происходят чудеса, 

      В облака воспоминаний превратились паруса. 

      Прошлое же так далёко… 

11. Вот бы нам там побывать!  

      Как наш город появился? 

      Интересно бы узнать! 

Учёный: Сейчас на кнопочку нажму и вас туда перенесу! 



(нажимает на кнопку, кристалл загорается) 

Слайд №5  

(под музыку в зал входит  князь Кончокин – взрослый в национальном костюме) 

Князь Кончокин: Из Малой Кабарды спешит Кончокин князь. 

                                Мне велено императрицей русской вам зачитать указ: 

                               «Среди лесов дремучих здесь крепость возвести, 

                                Чтоб южные границы от врага спасти!»  

            О, юные потомки, поклон вам от меня! (кланяется) 

                                        Сердечно рад сегодня я видеть вас, друзья! 

    Давайте вместе с вами мы крепость возведём, 

        И славных наших предков ни в чём не подведём. 

Игра «Построй крепость» 

(дети строят из кубиков крепость) 

Князь Кончокин: Вы славно постарались. Я всех благодарю. 

                                 А на прощанье оркестр задорный вам дарю. 

Оркестр «К нам гости пришли» муз. 

Музыкальный руководитель: Ребята, а кто построил первый в мире нефтеперегонный 

завод? 

Дети: Братья Дубинины!  

Слайд №6 

Стихотворение «Керосин» (Г.Степин) 

Спросил я как-то у большого доки: 

«Ты знаешь, кто придумал керосин? 

Да это здесь же - в городе Моздоке! 

Братья Дубинины варили самогон, 

Не знали, что получится из нефти, 

Что жидкость керосином назовём, 

Что топливом послужит нам столетья. 

Не знали, что к таинственным мирам 

Они тропу проложат в небе синем – 

Космическим тяжёлым кораблям 

Придётся стартовать на керосине. 

Не знали, что когда-то выйдет срок 



И на весь белый свет они прославят 

Свою фамилию, Россию и Моздок, 

И на земле им памятник поставят… 

 

Музыкальный руководитель:  

А сейчас я хочу загадать загадку. 

«Он самый древний в городе, старейший долгожитель. 

 Он городу ровесник – истории хранитель. 

 Стоит, раскинув ветви, как символ долговечности, 

 Неистощимой стойкости и жизни быстротечной». 

Дети: Это дуб. 

Слайд №7 

 

Стихотворение «Дуб» (Л.Пальцев) 

Кто-то мудрый тебя посадил у дороги. 

                                        Может, терский казак иль седой осетин? 

                                        Бились в грудь твою ветры, дожди и тревоги, 

                                        Третий век ты встречаешь их, дуб-исполин. 

Ты поведать бы мог на зелёном наречье, 

Как на Тереке предки поили коней, 

Как воздвигли Моздок. И в отчаянной сече 

Защищали Кавказ от кровавых мечей. 

Кто-то добрый тебя посадил у дороги, 

Может, терский казак иль седой осетин? 

Так шуми же листвою, без бурь и тревог, 

Летописец Моздока, наш дуб исполин. 

Музыкальный руководитель:  

Теперь отправимся вперёд, шар-кристалл поможет нам. 

Орлиным взором посмотреть, каким наш город стал! 

Учёный: Другую кнопку нажимаю… И в настоящее вас возвращаю. 

(учёный уходит, муз. руководитель с родителями  и исполняют песню) 

Фильм о Моздоке 

 «Моздокский вальс» муз. Л.Максимовой 



(В исполнении воспитателя и музыкального руководителя) 

Музыкальный руководитель:  

Город наш красив в любое время года. 

Ну а в праздник город не узнать! 

Всюду музыка, счастливые  улыбки, 

И гостей не счесть, что к нам спешат! 

Встречайте наших гостей с песней. 

Слайд №8 

 

Песня « Скакал казак через долину» 

(выступление группы «Малиновый звон») 

 

(выходят дети и свободно размещаются по залу) 

12. Мы порадуем вас песней, незатейливой, простой. 

      Подпевайте с нами вместе нынче день у нас такой! 

Песня «Листик желтый, листик красный»(фонограмма) 

Музыкальный руководитель: Повеселить гостей пора. Будет новая игра! 

Игра «Журавли» (осетинская народная игра) 

(дети становятся в колонну за ведущим, взявшись за талию впереди стоящего игрока; вожак 

разводит руки в стороны, а волк находится на некотором расстоянии от них) 

Вожак: Как курлычат журавли? 

Дети: Гли-гли-гли! 

Вожак: Кто на них наводит страх? 

Дети: Волк в горах! 

Вожак: Кто прогонит волка вон? 

Дети: Я, ты, он! 

           ( Волк пытается выхватить из «стаи» журавля, а задача вожака – не дать ему этого 

сделать и при этом цепочка игроков не должна разрываться. Игра проводится  2-3 раза). 

(после игры дети становятся полукругом у центральной стены) 

Музыкальный  руководитель:  

Мчится время, что Терека воды, 

 Год от года мой город, старей, 

 Не стареет лишь память народов,  

 Как и дружба хороших людей. 

Город мой не с размахом столичным,  



Он районный простой городок, 

 И с названием тихим, обычным: 

Лес густой – в переводе – Моздок. 

 Пусть мой город печали не знает, 

 Чтобы жили в нём мир и любовь. 

 Всем потрясеньям прошлым вопреки, 

 Как прежде, будь душою свеж и молод, 

 Живи века у Терека-реки, 

Расти и процветай, любимый город! 

Слайд №9 

Песня «Лучше края не найти» муз. Л.Филатовой 

                                  

Музыкальный  руководитель: На этой  веселой ноте мы заканчиваем наше занятие и 

приглашаем  всех участников и гостей на фото-сессию.  

 


